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  Westphal balanceالوزن النوعي واستفال ميزان 

ان الوزن النوعً هو النسبة بٌن وزن مادة ما ووزن حجم مساوٍ لحجمها من الماء فً         

 م او فً اي  4درجة 

درجة حرارٌة اخرى على ان تذكر عند اعطاء الوزن النوعً ، وتستعمل فً مصانع         

 الاغذٌة محالٌل ملحٌة 

واكه . وٌمكن اعطاء تراكٌز هذه المحالٌل بعدة طرق وسكرٌة لتعلٌب الخضراوات والف        

:- 

 استعمال المكثاف لقٌاس  -1         

 الوزن النوعً . -أ             

  Brix= درجات بتركٌز  Ballingنسبة السكر = درجات  -ب            

 وهناك علاقة بٌن الوزن النوعً ودرجة البومٌه وهً :         

=  .Sp.gالوزن النوعً =              
   

              
   

 معامل الانكسار والرجوع الى جداول . -أاستعمال جهاز الرفراكتومتر لقٌاس :   -2         

 قٌاس نسبة المواد الصلبة . -ب                                                        

 استعمال طرق كٌمٌائٌة تحلٌلٌة . -3          

  Westphalاستعمال مٌزان  -4          

هو مٌزان حساس ٌمكن ان ٌستعمل لقٌاس الوزن النوعً الى  : استعمال الميزان           

 المرتبة الرابعة فٌما لو تم 

 0,1من  استعماله بدقة كما انه ٌمكن ان ٌستعمل لقٌاس محالٌل ذات وزن نوعً اعلى           

 مثل المحالٌل الملحٌة 

مثل الخمور والمحالٌل الكحولٌة  0,1والسكرٌة او لمحالٌل ذات وزن نوعً اقل من            

 والمذٌبات العضوٌة .

 طريقة الاستعمال :          

هناك تسعة ارقام  –ضع الجهاز على المنضدة بحٌث تكون الارقام على الٌمٌن  -1          

 )حزوز ( .



  and   ,   0.05  ,  0.5  ,  5.0تعرف على الاثقال الموجودة : اربع انواع   -2          

0.005 g   . 

لا تلمس هذه الاوزان بالٌد بل استعمل الملقط وضع راحة ٌدك الاخرى تحته حتى اذا           

 سقط فانه سٌسقط فً 

 جاده .  راحة الٌد بدلاً من ان ٌسقط على الارض وٌصعب اٌ          

 % كما هو ادناه :  41،  51،  51،  01حضر محالٌل سكرٌة  -3          

           الوزن النوعً           ماء)غم(            سكر)غم(                رقم المحلول             

  الحرارة

                  0                         55.1              057.1 

                  5                         51.1              051.1 

                  5  
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سم فارغا عند الجافة فقط ، وضع 0بالماء المقطر حتى ٌبقى  املأ الوعاء الزجاجً -4           

 القفل الزجاجً 

                (plummet للجهاز داخل ا ) لمحلول بحٌث ٌكون غاطسا تماما فً وسط

 المحلول .

الموشور الموجود غم على الخطاف وحاول الان ان تجعل  1ضع اكبر الاثقال  -1           

 على ٌسار الجهاز 

عند نقطة الصفر وذلك عن طرٌق تحرٌك القطعة الحدٌدٌة فً القاعدة . المٌزان                

 جاهزا الان للعمل .

 0اسكب الماء المقطر من الوعاء وضع فٌه قلٌلا من المحلول السكري رقم  -6           

 وحاول ان تغسل داخل 

 سم من الحافة .0الوعاء بهذا المحلول . اسكب المحلول ثم املأه بالمحلول حتى                

ث تعٌده الى نقطة ضع عدداً من الاثقال الموجودة عندك على ذراع المٌزان بحٌ -7           

 الصفر دون ان تحرك 

 المٌزان من محله ودون لمس القطعة المعدنٌة فً القاعدة . انظر الرسم الموجود .               

 لنفرض انك وجدت الاثقال التالٌة :                 

   0.1غم على الخطاف وهذا ٌعنً ان الكثافة اعلى من  1                     

 وهذا ٌحتل الرقم الاول بعد الفارزة . 5غم = الرقم  1                     



 وهذا ٌحتل الرقم الثانً بعد الفارزة . 5غم = الرقم  1.1                     

 وهذا ٌحتل الرقم الثالث بعد الفارزة . 4الرقم غم =  1.11                     

 هذا ٌحتل الرقم الرابع بعد الفارزة .و 6غم = الرقم  1.111                     

  0.5546اذا الوزن النوعً ٌكون                 

 بهذه الطرٌقة اوجد الاوزان النوعٌة للمحالٌل الموجودة كلها .  -8           

 الوزن النوعً )خط الصادات( والتركٌز )خط السٌنات( . –اعمل خطاً بٌانٌاً  -9           

قارن النتائج التً حصلت علٌها مع تلك الموجودة فً المصادر وناقش ماحصلت  -01           

 علٌه .

للمحالٌل الاربعة الموجودة وقارن النتائج مع تلك الموجودة فً  Beاحسب  -00           

 المصادر .

 


